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Всі ці інновації в організації системи освіти не можуть не 
відбитися на зміні освітнього середовища вищого навчального 
закладу. Мова йде, в першу чергу, про зміну змісту освіти, яке 
формально має з'явитися в появі авторських освітніх програм 
педагогів, а також в появі індивідуальних освітніх траєкторій для 
слухачів. У зв'язку з цим однією з першорядних завдань є визначення 
педагогічних умов успішності інноваційного процесу у вищому 
навчальному закладі [1]. Виходячи з цього педагогічні умови, 
виступаючи як один з компонентів педагогічної системи, 
відображають сукупність можливостей інноваційного освітнього 
середовища, що впливають на суб'єкти системи, забезпечуючи її 
ефективне функціонування і розвиток. В роботі Н.Іпполітовой і 
Н.Стерховой справедливо зазначено, що «в сучасних педагогічних 
дослідженнях, пов'язаних з проблемами вдосконалення 
функціонування педагогічних систем, підвищення ефективності 
освітнього процесу, одним з аспектів, що викликають найбільший 
інтерес, є виявлення, обгрунтування і перевірка педагогічних умов, що 
забезпечують успішність здійснюваної діяльності» [2]. У зв'язку з цим 
необхідною умовою інноваційності освітнього середовища вищого 
навчального закладу є забезпечення процесу постійного зростання її 
складності, тому одним з неочевидних, але обов'язкових показників 
моніторингу повинен стати показник «перешкоди на шляху 
підвищення складності системи». Це, наприклад, такі категорії, як 
традиційно бажані професорсько-викладацьким складом авторитарні 
методи управління, низький рівень компетенцій окремих викладачів, 
відсутність інновацій в середовищі кафедральних педагогів, 
небажання впроваджувати інноваційний педагогічний досвід сусідніх 
кафедр і підрозділів і т.п. Для оцінки показника «перешкоди на шляху 
підвищення складності системи» доцільно взяти за основу підхід, 
викладений в роботі Н. Рожкової. Відповідно, надання їм більших 
можливостей для продуктивної роботи і професійного росту - одна з 
умов успішності інноваційного процесу. [3]. 
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Також доцільно провести «оцінку кожного члена колективу з 
точки зору можливості і бажання працювати в нових умовах. Це 
можливо зробити за допомогою обчислення індексу його 
соціометричного статусу». Даний підхід передбачає оцінку 
співробітників з боку їхніх колег. Відповідно до цього пропонується 
відповісти на питання, в якому необхідно вказати, чи слід вносити 
свого колеги в інноваційну діяльність. Позитивне значення індексу 
соціального статусу дозволяє говорити про високу оцінку діяльності 
його власника. Слід також зазначити, що соціометричний рейтинг 
свідчить про авторитетність того чи іншого члена в колективі. 
Відповідно, надання співробітникам з високим рейтингом індексу 
соціального статусу великих можливостей для продуктивної роботи і 
професійного росту - є ще однією з умов успішності інноваційного 
процесу.  
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